

# डा० राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, फैजाबाद

प्रेस विज्ञप्ति (निःशुल्क प्रकाशनार्थ) दिनांक 31.10.2017

## 22वें दीक्षांत समारोह की तैयारियां अंतिम दौर में

आगामी दिनांक 03 नवम्बर 2017 को आयोजित होने वाले डा० राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के 22वें दीक्षांत समारोह को लेकर तैयारियां अंतिम दौर में हैं। समारोह की अध्यक्षता माननीय कुलाधिपति एवं श्रीराज्यपाल उत्तर प्रदेश श्री राम नाईक जी द्वारा की जाएगी। इस अवसर पर माननीय कुलाधिपति विश्वविद्यालय में रुद्राक्ष का एक पौधा भी रोपित करेंगे।

कुलाधिपति, अन्तरराष्ट्रीय हिन्दी विश्वविद्यालय, वर्धा, प्रो० कपिल कपूर समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में उपाधि प्राप्तकर्ताओं को दीक्षांत भाषण देंगे। इस अवसर पर आचार्य, राष्ट्रीय अनुसंधान, भारत सरकार, प्रो० अशोक गजानन मोडक तथा पदम भूषण प्रो० डेविड फ़ाली उर्फ पं० वामदेव शास्त्री को विद्यावाचस्पति की मानद उपाधि भी प्रदान की जाएगी।

ज्ञात हो कि 22वें दीक्षांत समारोह के मुख्य अतिथि प्रो० कपिल कपूर, जो जवाहर लाल नेहरु विश्वविद्यालय नई दिल्ली के प्रतिकुलपति भी रह चुके हैं की गिनती मानविकी के क्षेत्र में अन्तरराष्ट्रीय ख्याति के विद्वानों में की जाती है। विशिष्ट अतिथि के रूप में समारोह की शोभा बढ़ाने वाले अशोक मोडक जो पूर्व में लगातार 12 वर्षों तक महाराष्ट्र विधान परिषद के सदस्य रह चुके हैं और वर्तमान में मुम्बई विश्वविद्यालय के मानद प्रोफेसर तथा भारत सरकार द्वारा नियुक्त आचार्य, राष्ट्रीय अनुसंधान का पद सुशोभित कर रहे हैं, की गिनती देश के प्रमुख अर्थशास्त्रीय एवं विचारकों में की जाती है। समारोह के दूसरे विशिष्ट अतिथि प्रो० डेविड फ़ाली, योग एवं आयुर्वेद शिक्षा के क्षेत्र में अन्तरराष्ट्रीय ख्यातिप्राप्त हैं, तथा वर्तमान में अमेरिकन इंस्टीट्यूट आफ वैदित स्टडीज के निदेशक पद को सुशोभित करने के साथ-साथ सांची विश्वविद्यालय और नालंदा विश्वविद्यालय के विसिटिंग प्रोफेसर भी हैं।

इस बार आयोजित होने वाला विश्वविद्यालय का 22वां दीक्षांत समारोह अपने में कुछ विशिष्टतायें समेटे हुए है। लगभग 12 वर्षों के अंतराल के बाद यह दीक्षांत समारोह 3000 दर्शक क्षमता के वृहद पण्डाल में आयोजित किया जा रहा है, जिसका निर्माण विश्वविद्यालय परिसर स्थित एम०पी०एड० विभाग से लगे हुए खेल मैदान में किया जा रहा है। यह प्रथम अवसर होगा जब दीक्षांत समारोह में स्वर्ण पदक प्राप्त करने वाले छात्र/छात्राओं के अभिभावकों को भी दीक्षांत समारोह में उपस्थित होने का अवसर प्रदान किया जाएगा। इसके लिए ऐसे समस्त स्वर्ण पदकधारी जो दिनांक 01 व 02 नवम्बर को होने वाले समारोह के रिहर्सल में प्रतिभाग करने आएंगे, सभी को 3 से 4 आमंत्रण पत्र पृथक रूप से प्रदान किया जाएगा।

22वें दीक्षांत समारोह में विभिन्न पाठ्यक्रमों एवं विषयों में प्रथम प्रयास में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले 89 छात्र/छात्राओं को स्वर्ण पदक प्रदान किया जाएगा। इनमें से 16 दानस्वरूप प्रदान किए जाने वाले स्वर्णपदक हैं, 20 स्नातक स्तर पर प्रदान किए जाने वाले कुलपति स्वर्ण पदक हैं तथा शेष स्नातकोत्तर स्तर पर प्रदान किए जाने वाले कुलाधिपति स्वर्ण पदक होंगे।

कुलसचिव संजय कुमार द्वारा प्रेषित सूचना के अनुसार परिसर के पाठ्यक्रमों के वर्ष 2016 के सफल छात्र/छात्राओं एवं शोध छात्रों को दिनांक 01 व 02 नवम्बर को प्रातः 10 से सांय 4 बजे तक उपाधियों एवं शैक्षिक परिधान का वितरण किया जाएगा। इस दीक्षांत समारोह में स्नातक स्तर पर परिसर के 208 छात्र छात्राओं को एवं स्नातकोत्तर स्तर पर 296 छात्र/छात्राओं को तथा पी-एच०डी० के 119 छात्र/छात्राओं को

उपाधि वितरित की जानी है। कुलसचिव ने बताया कि स्नातकोत्तर व स्नातक छात्रों को उपाधिपत्र का वितरण 1 व 2 नवम्बर को निर्धारित अवधि में विश्वविद्यालय के मुख्य प्रशासनिक भवन पर स्थित परीक्षा विभाग के काउंटरों से किया जाएगा। इसी क्रम में वर्ष 2017 के शोध उपाधि धारकों को उपाधि का वितरण विश्वविद्यालय के मुख्य प्रशासनिक भवन

के प्रथम तल पर स्थित शैक्षणिक अनुभाग से किया जाएगा। समस्त उपाधि प्राप्त कर्ताओं को शैक्षिक परिधान विश्वविद्यालय के केन्द्रीय पुस्तकालय भवन से किया जाएगा।

कुलसचिव ने यह भी बताया कि समस्त स्वर्णपदक प्राप्तकर्ता छात्र/छात्राओं को 2 नवम्बर 2017 को दोपहर 11 बजे से संपन्न होने वाले रिहर्सल में अनिवार्य रूप से प्रतिभाग करना होगा। साथ ही कुलसचिव ने यह भी जानकारी दी कि दीक्षांत समारोह में प्रतिभाग करने वाले समस्त छात्र/छात्राओं को यह सलाह दी जाती है कि वह सफेद परिधान में समारोह स्थल पर आयें। छात्र सफेद कुर्ता एवं पैजामा एवं छात्रायें सफेद कुर्ता एवं सलवार में आना सुनिश्चित करें।

समारोह के मंच से माननीय कुलाधिपति एवं सम्मानित अतिथिगण विश्वविद्यालय की स्मारिका, प्रो० अशोक मोडक द्वारा डा० राम मनोहर लोहिया एवं पं० दीन दयाल उपाध्याय पर लिखी पुस्तक तथा विश्वविद्यालय की मासिक ई-पत्रिका के प्रथम अंक का विमोचन करेंगे। इस अवसर पर प्रकाशित होने वाले स्मारिका में विभिन्न सूचनापरक विवरण एकत्र कर प्रकाशित किए जा रहे हैं।

ज्ञात हो कि विश्वविद्यालय के 22वें दीक्षान्त समारोह के अवसर पर आयोजित दीक्षांत सप्ताह के अंतर्गत 23 अक्टूबर से 02 नवम्बर के मध्य विभिन्न ख्यातिलब्ध आचार्यों के 10 आमंत्रित व्याख्यान, 1 कार्यशाला, तथा पाठ्येत्तर गतिविधियों से संबंधित 09 कार्यक्रम आयोजित किये गये हैं।

इसी क्रम में 1 नवम्बर को सांय 3:30 बजे विश्वविद्यालय के प्रेक्षागृह में परिसर के फैशन डिजायनिंग एवं ललित कला विभाग द्वारा "अवध फैशन फेस्टिवल" आयोजित किया जा रहा है, जिसकी मुख्य अतिथि लखनऊ विश्वविद्यालय की पूर्व प्राक्टर प्रो० निशि पाण्डेय तथा विशिष्ट अतिथि प्रो० निशात हैदर हैं। फैशन फेस्टिवल के अंतर्गत खादी शो, अवध शो, डिजायनर शो और सीताराम की विशिष्ट झांकी का प्रदर्शन किया जायेगा। उक्त कार्यक्रम में एक फैशन प्रदर्शनी का भी आयोजन किया गया है जिसे जनसामान्य अवलोकित कर क्रय भी कर सकता है।

22वें दीक्षांत समारोह में व्यवस्था की दृष्टि से विश्वविद्यालय के लगभग 150 स्वयं सेवक छात्र/छात्रायें विश्वविद्यालय गेट से लेकर पण्डाल तक उपस्थित रहेंगे और आमंत्रित अतिथियों के निर्धारित स्थान पर बैठने की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। पण्डाल में आमंत्रित अतिथियों, छात्र/छात्राओं, स्वर्ण पदक प्राप्तकर्ताओं, शिक्षकों, महाविद्यालयों के प्राचार्यों एवं प्रबंधकों, मीडिया प्रतिनिधियों आदि के बैठने के लिए पृथक-पृथक सेक्शन बनाए गए हैं।

समारोह के दिन वाहनों के पार्किंग की दृष्टि से विशेष अतिथियों एवं विश्वविद्यालय शिक्षकों के कार पार्किंग की व्यवस्था परिसर स्थित स्टेट बैंक आफ इण्डिया के निकट पार्किंग स्थल पर की गई है जहां मात्र 12 बजे तक वाहन पार्किंग संभव होगी। दो पहिया वाहनों की पार्किंग की व्यवस्था स्टूडेंट एमिनिटी सेन्टर के लॉन तथा सेन्ट्रल बैंक आफ इण्डिया के पुरानी बिल्डिंग के बगल लॉन में रहेगी। इसके अतिरिक्त अन्य आगुतकों की कार पार्किंग विश्वविद्यालय की पिछली बाउंड्री से लगी हुई सड़क से जाकर आगे दीक्षा भवन पर गेट के सामने होगी।

समारोह के दिन विश्वविद्यालय के छात्र/छात्राओं अथवा उपाधि धारक एवं स्वर्ण पदक प्राप्तकर्ता छात्र छात्राओं को 12 बजे तक ही विश्वविद्यालय में प्रवेश प्राप्त हो सकेगा, अन्य आगंतुको को 12:30 बजे तक प्रवेश दिया जाएगा। इसके पश्चात किसी भी दशा में प्रवेश संभव नहीं होगा। कुलपति जी के निर्देशानुसार विश्वविद्यालय परिसर में अध्ययनरत छात्र/छात्रायें भी अपने विश्वविद्यालय के परिचय पत्र को दिखाकर समारोह में प्रतिभाग कर सकते हैं।

विश्वविद्यालय के कुलानुशासक प्रो० आर०एन० राय ने बताया कि समारोह स्थल पर किसी भी प्रकार के हथियार अथवा ज्वलनशील पदार्थ के साथ उपस्थित होना पूर्णतया निषिद्ध रहेगा, यदि किसी के पास ऐसी वस्तुएं पाई जाती है तो उसके विरुद्ध विधिक कार्यवाही की जाएगी।

नोट : फोटो मेल पर संलग्न है।

मीडिया प्रभारी